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La Escuela de Ingeniería Informática elabora en el año 2019 una encuesta dirigía a los egresados que 
finalizaron los estudios en los años comprendidos entre 2014-2018. La encuesta tiene como objetivo conocer 
la situación laboral y el nivel de satisfacción con los estudios realizados.  
 
1. ESTUDIO DE LA MUESTRA   

A partir de los datos facilitados por el Servicio de Informática y los resultados de participación en la 
encuesta, a continuación, se presentan los datos estadísticos referentes al nivel de participación en la 
encuesta y representatividad de la muestra. 

• El dato de población (N) indica el número de individuos a los que se dirige la encuesta. 

• El dato de muestra (n) indica el número de individuos que contestaron a la encuesta. 

• El dato de muestra (%) indica el porcentaje de individuos que contestaron a la encuesta. 

• El dato de heterogeneidad representa el grado de dispersión o de variabilidad que existe entre los 
resultados. 

• El dato del margen de error o error estadístico (%) indica el nivel de error como resultado de observar 
una muestra en lugar de la población completa. 

• El dato del nivel de confianza indica la probabilidad de que los resultados de nuestra investigación sean 
ciertos. 
 
 

1.1. Datos de participación por título 

Atendiendo a un nivel de heterogeneidad del 50% y de confianza del 95%, los datos de participación son los 
siguientes: 
 

Título Población  Muestra (n) 
Muestra 

(%) 

Error 
estadístico 

(%) 

Grado en Ingeniería en Tecnologías de la 
Telecomunicación 

25 15 60,00 16,33 

 

 
 

                                                 
 Se debe tener en cuenta que, en este tipo de encuestas, el margen de error debe ser inferior al 10% para que los resultados puedan generalizarse 
a toda la población. 

Egresados de la EITE 

 

Este cuestionario tiene como propósito el de disponer de información relevante 

y actualizada sobre la situación laboral de los estudiantes egresados de la 

EITE. Asimismo, se pretende conocer la percepción de los egresados sobre los 

cambios en el mundo laboral,  y  las  expectativas  de  futuro  en  el  sector de  

las  Telecomunicaciones. 



Resultados de la encuesta dirigida a los egresados del M. U. en Ingen
iría de Telecomunicación 2019

Edad

Statistics

Edad

N Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

15

0

27,20

2,957

Edad

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 24

25

26

27

31

35

Total

2 13,3 13,3 13,3

1 6,7 6,7 20,0

5 33,3 33,3 53,3

4 26,7 26,7 80,0

2 13,3 13,3 93,3

1 6,7 6,7 100,0

15 100,0 100,0

Titulación

Titulación

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Máster Universitario en 
Ingeniería de 
Telecomunicación

15 100,0 100,0 100,0
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Año de finalización de los estudios

Año de finalización de los estudios

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 2016

2017

2018

Total

Missing System

Total

5 33,3 35,7 35,7

6 40,0 42,9 78,6

3 20,0 21,4 100,0

14 93,3 100,0

1 6,7

15 100,0

Tipo de trabajo

Tipo de trabajo

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Cuenta ajena

Missing System

Total

14 93,3 100,0 100,0

1 6,7

15 100,0

Si no trabaja, situación actual

Si no trabaja, situación actual

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Está en paro

Missing System

Total

1 6,7 100,0 100,0

14 93,3

15 100,0
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Lugar de trabajo

Lugar de trabajo

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid En la misma Comunidad 
Autónoma donde cursó los 
estudios

En diferente Comunidad 
Autónoma donde cursó los 
estudios

En distinto país donde 
cursó los estudios

Total

Missing System

Total

5 33,3 35,7 35,7

8 53,3 57,1 92,9

1 6,7 7,1 100,0

14 93,3 100,0

1 6,7

15 100,0

¿Trabaja a tiempo completo?

¿Trabaja a tiempo completo?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Sí

3

Total

Missing System

Total

13 86,7 92,9 92,9

1 6,7 7,1 100,0

14 93,3 100,0

1 6,7

15 100,0
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Tipo de contrato

Tipo de contrato

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Indefinido o fijo

Temporal

En prácticas o becario

Total

Missing System

Total

8 53,3 57,1 57,1

4 26,7 28,6 85,7

2 13,3 14,3 100,0

14 93,3 100,0

1 6,7

15 100,0

Puestro de trabajo específico para titulado en telecomunicaciones

Puestro de trabajo específico para titulado en 
telecomunicaciones

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Sí

No

Total

Missing System

Total

11 73,3 78,6 78,6

3 20,0 21,4 100,0

14 93,3 100,0

1 6,7

15 100,0

Tipo de puesto de trabajo si no es específico para telecomunicacione
s

Tipo de puesto de trabajo si no es específico para telecomunicaciones

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

Desarrollo de software para 
el sector de automoción.

Diseño y verificación de 
ASIC para comunicaciones.

Técnico nivel D

Total

12 80,0 80,0 80,0

1 6,7 6,7 86,7

1 6,7 6,7 93,3

1 6,7 6,7 100,0

15 100,0 100,0
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Si este es su primer empleo, ¿cuánto tiempo tardó en desempeñarlo
 eficazmente (en meses)?

Statistics

Si este es su primer empleo, ¿cuánto tiempo tardó en desempeñarlo eficazmente (en meses)?

N Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

9

6

4,33

3,354

Si este es su primer empleo, ¿cuánto tiempo tardó en 
desempeñarlo eficazmente (en meses)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1

2

3

4

6

12

Total

Missing System

Total

1 6,7 11,1 11,1

2 13,3 22,2 33,3

2 13,3 22,2 55,6

1 6,7 11,1 66,7

2 13,3 22,2 88,9

1 6,7 11,1 100,0

9 60,0 100,0

6 40,0

15 100,0
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¿Cuántos empleos ha tenido desde su graduación? (Sólo trabajos de
 un mínimo de 2 meses)

Statistics

¿Cuántos empleos ha tenido desde su graduación? (Sólo trabajos de un mínimo de 2 meses)

N Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

13

2

1,46

,660

¿Cuántos empleos ha tenido desde su graduación? (Sólo 
trabajos de un mínimo de 2 meses)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1

2

3

Total

Missing System

Total

8 53,3 61,5 61,5

4 26,7 30,8 92,3

1 6,7 7,7 100,0

13 86,7 100,0

2 13,3

15 100,0

¿Ha estado desempleado algún tiempo? Si es así, durante ¿cuánto ti
empo?

Statistics

¿Ha estado desempleado algún tiempo? Si es así, durante ¿cuánto tiempo?

N Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

3

12

3,33

2,517

¿Ha estado desempleado algún tiempo? Si es así, durante 
¿cuánto tiempo?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1

3

6

Total

Missing System

Total

1 6,7 33,3 33,3

1 6,7 33,3 66,7

1 6,7 33,3 100,0

3 20,0 100,0

12 80,0

15 100,0
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Trabaja en el sector TIC

Trabaja en el sector TIC

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Sí

No

Total

Missing System

Total

10 66,7 71,4 71,4

4 26,7 28,6 100,0

14 93,3 100,0

1 6,7

15 100,0

Si no trabaja en el sector TIC, indique el tipo de empresa

Si no trabaja en el sector TIC, indique el tipo de empresa

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Educación o investigación

Transporte y 
comunicaciones

Total

Missing System

Total

2 13,3 50,0 50,0

2 13,3 50,0 100,0

4 26,7 100,0

11 73,3

15 100,0

Nivel de responsabilidad estratégico

Nivel de responsabilidad 
estratégico

Frequency Percent

Missing System 15 100,0

Nivel de responsabilidad táctico

Nivel de responsabilidad táctico

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Otras funciones de gestión 
más restringidas

Missing System

Total

1 6,7 100,0 100,0

14 93,3

15 100,0
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Nivel de responsabilidad operativo

Nivel de responsabilidad operativo

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Funciones 
técnico/operativas con 
responsabilidad y/o 
autoridad

Funciones 
técnico/operativas 
exclusivamente

Total

Missing System

Total

3 20,0 25,0 25,0

9 60,0 75,0 100,0

12 80,0 100,0

3 20,0

15 100,0

Aproximadamente, número de trabajadores que tiene su empresa

Statistics

Aproximadamente, número de trabajadores que tiene su empresa

N Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

11

4

5695,27

12701,738

Aproximadamente, número de trabajadores que tiene su 
empresa

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 3

6

50

80

200

300

3000

19000

40000

Total

Missing System

Total

2 13,3 18,2 18,2

2 13,3 18,2 36,4

1 6,7 9,1 45,5

1 6,7 9,1 54,5

1 6,7 9,1 63,6

1 6,7 9,1 72,7

1 6,7 9,1 81,8

1 6,7 9,1 90,9

1 6,7 9,1 100,0

11 73,3 100,0

4 26,7

15 100,0
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Tipo de tarea realizada

Tipo de tarea realizada

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Tareas técnicas

Tareas de 
Gestión/Administración

Otros

Total

Missing System

Total

12 80,0 85,7 85,7

1 6,7 7,1 92,9

1 6,7 7,1 100,0

14 93,3 100,0

1 6,7

15 100,0

Otro tipo de tarea realizada

Otro tipo de tarea realizada

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

Tareas técnicas y de 
investigación (contratado en 
proyecto de ULPGC)

Total

14 93,3 93,3 93,3

1 6,7 6,7 100,0

15 100,0 100,0
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Valoración de la formación universitaria

Statistics

Valoración de la formación universitaria

N Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

14

1

4,14

1,167

Valoración de la formación universitaria

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1

3

4

5

Total

Missing System

Total

1 6,7 7,1 7,1

2 13,3 14,3 21,4

4 26,7 28,6 50,0

7 46,7 50,0 100,0

14 93,3 100,0

1 6,7

15 100,0

Valoración de expediente académico

Statistics

Valoración de expediente académico

N Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

14

1

3,07

1,141

Valoración de expediente académico

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1

2

3

4

5

Total

Missing System

Total

2 13,3 14,3 14,3

1 6,7 7,1 21,4

6 40,0 42,9 64,3

4 26,7 28,6 92,9

1 6,7 7,1 100,0

14 93,3 100,0

1 6,7

15 100,0
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Valoración de conocimientos en informática

Statistics

Valoración de conocimientos en informática

N Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

14

1

3,57

1,505

Valoración de conocimientos en informática

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1

2

3

4

5

Total

Missing System

Total

2 13,3 14,3 14,3

2 13,3 14,3 28,6

1 6,7 7,1 35,7

4 26,7 28,6 64,3

5 33,3 35,7 100,0

14 93,3 100,0

1 6,7

15 100,0

Valoración experiencia laboral previa

Statistics

Valoración experiencia laboral previa

N Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

14

1

2,21

1,122

Valoración experiencia laboral previa

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1

2

3

4

Total

Missing System

Total

5 33,3 35,7 35,7

3 20,0 21,4 57,1

4 26,7 28,6 85,7

2 13,3 14,3 100,0

14 93,3 100,0

1 6,7

15 100,0
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Valoración conocimiento de idiomas

Statistics

Valoración conocimiento de idiomas

N Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

14

1

3,36

1,336

Valoración conocimiento de idiomas

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1

2

3

4

5

Total

Missing System

Total

1 6,7 7,1 7,1

3 20,0 21,4 28,6

4 26,7 28,6 57,1

2 13,3 14,3 71,4

4 26,7 28,6 100,0

14 93,3 100,0

1 6,7

15 100,0

Valoración capacidad para organizar y dirigir equipos

Statistics

Valoración capacidad para organizar y dirigir equipos

N Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

14

1

3,14

,663

Valoración capacidad para organizar y dirigir equipos

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 2

3

4

Total

Missing System

Total

2 13,3 14,3 14,3

8 53,3 57,1 71,4

4 26,7 28,6 100,0

14 93,3 100,0

1 6,7

15 100,0
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Valoración facilidad para adaptarse a los cambios en el sector

Statistics

Valoración facilidad para adaptarse a los cambios en el sector

N Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

14

1

4,07

,917

Valoración facilidad para adaptarse a los cambios en el sector

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 2

3

4

5

Total

Missing System

Total

1 6,7 7,1 7,1

2 13,3 14,3 21,4

6 40,0 42,9 64,3

5 33,3 35,7 100,0

14 93,3 100,0

1 6,7

15 100,0

Valoración capacidad de gestión

Statistics

Valoración capacidad de gestión

N Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

14

1

3,43

1,158

Valoración capacidad de gestión

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1

2

3

4

5

Total

Missing System

Total

1 6,7 7,1 7,1

2 13,3 14,3 21,4

3 20,0 21,4 42,9

6 40,0 42,9 85,7

2 13,3 14,3 100,0

14 93,3 100,0

1 6,7

15 100,0
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Valoración conocimiento técnico

Statistics

Valoración conocimiento técnico

N Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

14

1

4,00

1,177

Valoración conocimiento técnico

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1

2

4

5

Total

Missing System

Total

1 6,7 7,1 7,1

1 6,7 7,1 14,3

7 46,7 50,0 64,3

5 33,3 35,7 100,0

14 93,3 100,0

1 6,7

15 100,0

Valoración poseer un conocimiento generalista más que especialista

Statistics

Valoración poseer un conocimiento generalista más que especialista

N Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

14

1

3,79

1,188

Valoración poseer un conocimiento generalista más que 
especialista

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1

2

3

4

5

Total

Missing System

Total

1 6,7 7,1 7,1

1 6,7 7,1 14,3

2 13,3 14,3 28,6

6 40,0 42,9 71,4

4 26,7 28,6 100,0

14 93,3 100,0

1 6,7

15 100,0
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Valoración facilidad para integrarse en un equipo de trabajo

Statistics

Valoración facilidad para integrarse en un equipo de trabajo

N Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

14

1

4,21

,579

Valoración facilidad para integrarse en un equipo de trabajo

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 3

4

5

Total

Missing System

Total

1 6,7 7,1 7,1

9 60,0 64,3 71,4

4 26,7 28,6 100,0

14 93,3 100,0

1 6,7

15 100,0

Valoración otros

Statistics

Valoración otros

N Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

11

4

3,18

,405

Valoración otros

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 3

4

Total

Missing System

Total

9 60,0 81,8 81,8

2 13,3 18,2 100,0

11 73,3 100,0

4 26,7

15 100,0
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Recomendación de estudios de telecomunicación

Recomendación de estudios de telecomunicación

Frequency

Valid

En mi caso particular, esta titulación no me fue esencial para conseguir mi trabajo. Sí 
lo fue el grado universitario, que también permite acceder a este máster. Sin embargo, 
a nivel personal y con visión de futuro, sí recomiendo el máster ya

La Telecomunicación en general sí. La formación es suficientemente general como 
para entender un poco de todas las distintas especialidades en el grado. El máster 
tiene margen de mejora porque es difícil que los que vienen de una especialidad de

Sí los recomendaría por el gran abanico de posibilidades que te abren en el mundo 
laboral.

Sí los recomendaría por la versatilidad que ofrece a trabajar en diferentes áreas.

Sí, creo que es actualmente una de las carreras con más salidas. No falta trabajo.

Sí, debido a que considero que es una carrera con una buena salida profesional, 
aunque, es cierto que en Canarias es complicado a optar a un buen puesto. No 
obstante, creo que el nivel de conocimientos con el que salen los egresados de la 
titulació

Sí, especialmente porque permite ejercer la profesión en ámbitos muy variados.

Sí, no he tenido problema para encontrar trabajo desde que finalicé los estudios y he 
percibido que existe mucha demanda de profesionales con el perfil de 
telecomunicaciones, existiendo de esta forma un muy buen panorama en condiciones 
de trabajo y

Sí, pienso que la formación te aporta una visión global de los principales problemas del 
sector de las telecomunicaciones y si la persona que quiere acceder a ellos tiene 
vocación, puede encontrar los estudios apasionantes. Son estudios que hay q

Sí, porque actualmente hay mucha demanda de ingenieros de telecomunicaciones en 
el mundo laboral (en diferentes áreas).

Sí, porque ofrece una visión integral de diferentes tecnologías que tienen un gran 
impacto en la sociedad actual.

Sí, si la persona interesada es inquieta y quiere tener conocimientos generales sobre 
el campo de las telecomunicaciones que le permitan luego especializarse en el campo 
concreto de su interés

Sí. Pero son muy vocacionales, así que se los recomendaría a aquellas personas que 
sienten interés por la tecnología, especialmente electrónica e informática.

Sí. Se trata de unos estudios universitarios con gran diversidad en cuanto a campos 
de actuación, lo cual aporta versatilidad, una característica muy importante en el 
mundo laboral.

Total

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

15
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Recomendación haría al Centro o sobre la titulación para una mejor p
reparación de cara al mundo laboral

Recomendación haría al Centro o sobre la titulación para una mejor 
preparación de cara al mundo laboral

Frequency

Valid

- Una recomendación sería quizás al centro, en impartir talleres de mejora de CV 
o tips de entrevistas, para mejorar nuestra presentación. - Quizás añadir más 
detalle en la titulación en el tema de cyberseguridad con casos reales y buenas 
prácticas. - Quizás otra recomendación sería añadir el tema de QA (Quality 
Assurance) a groso modo, porque actualmente hay mucha demanda y esto 
incluye realizar validaciones en hardware y software.

En este aspecto, el Centro ha realizado actividades como charlas con 
profesionales, antiguos alumnos, etc. que han ayudado a la preparación.

La teoría podría acercase más a la práctica. Se podría organizar un día al año en 
el que se inviten a muchas empresas a la universidad. Cada una podría tener un 
stand con una demo o un póster en el que explican qué hacen y qué perfiles 
están buscando. Podría ser un evento para todas las ingenierías o sólo para 
Telecomunicaciones.

Más allá de observaciones sobre asignaturas concretas a las que creo se podría 
sacar mayor partido, estoy contenta con la titulación y me alegro de haberla 
cursado.

Más práctica y diversidad en ellas, para despertar un poco el interés en 
experimentar y probar sin miedo.

Mi mayor queja sobre la titulación radica en el hecho de que varios profesores al 
parecer no se han ajustado todavía al plan Bolonia y pretendían condensar 
varias asignaturas semestrales en sólo dos asignaturas cuatrimestrales, con la 
consiguiente carga de trabajo excesiva para los alumnos, forzando que no se 
aprendiera en dichas asignaturas, sino que solo se tratara de "sobrevivirla". 
También sería bienvenida algo más de especialización en forma de un mayor 
número de asignaturas optati

Que el contenido que se imparta, esté más orientado hacia el mundo laboral. En 
muchos aspectos se fomenta quizás un poco más la visión de continuación de 
estudios (doctorado) y no tanto laboral. Ambos casos se deben fomentar, pero 
de una manera más equitativa, o incluso destacando algo más el mundo laboral. 
Son más los alumnos que acaban trabajando en el mercado laboral que los que 
continúan en el mundo académico.

Realización de actividades que animen al emprendimiento. Creación de talleres 
extra académicos. Impartición de materias técnicas en inglés. Mayor empleo de 
medios audiovisuales en las clases teóricas.

Sería recomendable evitar solapamientos de asignaturas entre Grado y Máster e 
intentar que se complementen mejor ambas titulaciones. En mi opinión, las 
asignaturas deben ser más prácticas, y no quiero decir que primen los trabajos 
frente a los exámenes, sino al contenido de las asignaturas, e intentar que se 
asemeje más a lo que se pide en el mundo laboral.

Temas que pienso que son de interés para cualquier ingeniero de cara al mundo 
laboral, y no siempre el plan de estudio los recoge (al menos no para todas las 
menciones).

3

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1
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Recomendación haría al Centro o sobre la titulación para una mejor 
preparación de cara al mundo laboral

Frequency

Tener mayor oferta de formación en prácticas o becas para formación de 
estudiantes en centros de investigación donde se trabaje con tecnologías 
punteras, ya que existe mucha demanda de ingenieros con experiencia técnica 
para sectores muy fuertes en I+D y desgraciadamente en canarias hay muy poco 
I+D (comparativamente con la península, por ejemplo).

Un mayor acercamiento de las empresas del sector a los alumnos, de cara a 
conocer las distintas oportunidades laborales que existen y promover su interés 
en las mismas.

Total

1

1

15
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